

南水北调聊城段明年通水

通水后每年可供聊城引用长江水1.8亿立方米

本报聊城8月15日讯 (记者 刘铭 实习生 胡文娟)

记者从聊城市十六届人大常委会第三次会议上获悉,南水北调聊城段今年年底完成主体工程建设,确保2013年通水,通水后每年可供聊城引用长江水1.8亿立方米,年可调蓄水量2.81亿立方米。

聊城市水利局局长栾居军介绍,聊城水资源主要来源于降水,全市多年平均降水量553毫米。当地水资源总量11.86亿立方米,其中地表水资源量2.67亿

立方米,地下水资源量9.19亿立方米,可利用量8.39亿立方米。客水资源主要是黄河水,年均引入客水在10亿立方米以上。

聊城市人均水资源占有量为206立方米,不足全国人均占有量的十分之一,远远低于国际公认的人均占有水资源量1000立方米的临界值,属于水资源贫乏的地区。

围绕破解聊城市水资源短缺问题,聊城推进重点水利项目建设。今年以来,完成项目投资6亿元。境内南水北调工程进展顺

利,工程竣工后,每年可供聊城引用长江水1.8亿立方米;配套实施的9座平原水库已经启动,总库容1.24亿立方米,年可调蓄水量2.81亿立方米。该工程预计今年年底完成主体工程建设,确保2013年通水。

南水北调东线一期工程鲁北段工程涉及聊城、德州两市的东阿、阳谷、东昌府、茌平、临清、夏津和武城7个县(市)区,全长175.224公里。其中,聊城境内主要工程有小运河输水工程、七一·六五河输水工程。小运河输

水工程全长98.289公里,设计流量为每秒50立方米,工程沿线涉及6个县(市)区、21个乡镇(办事处),136个行政村,建设总工期30个月,截至目前,渠道开挖89公里,占全长的90.55%。

七一·六五河输水工程线路全长77.014公里,涉及临清、夏津、武城三个县(市),将调入小运河的江水继续北送至临清、德州,向聊城北部地区和德州地区送水。工程建成后,可基本解决聊城北部地区、德州城区和武城县城区的供水需求。

14日,市直部门负责人在聊城市十六届人大常委会第三次会议上汇报情况。

本报记者 刘铭 摄



财政收入半年增幅居全省首位

完成预算的50%

本报聊城8月15日讯(记者 刘铭 实习生 胡文娟)“上半年,全市公共财政收入56.98亿元,完成预算的50%,比上年同期增长21.1%,增幅居山东省首位。”聊城市财政局局长马骏在聊城市第十六届人大常委会第三次会议上作报告称。

今年以来,市级财政安排战略支柱产业、新兴产业、中小企业、服务业、科技创新、农业产业调整振兴、财源建设、节能减排等专项资金1.99亿元,招商引资活动及奖励经费1800万元,兑现财源建设奖励资金1590万元,用活用足财政资金及政策,创新利用贴息、奖励、参股等方式,着力引导支持重点产业发展和财源建设。

上半年教育、文化体育与传媒、社会保障与就业、医疗卫生、住房保障及节能环保等民生支出分别增长35%、55%、47%、28%、334%、160%,这六项支出增加额占全部支出增加额的94%,民生优先得到了充分体现。

今年以来,刚性支出需求不断增加,目前中央和省已经明确的就有很多:市县财政对教育的投入(剔除中央和省转移支付)占本级预算支出的比例要达到20.4%,社保体系的扩面指标,新农合、居民医保等政府补助、保障标准提高,保障性安居工程建设,维稳和公共安全要加大投入等。

报告称,下半年围绕财源抓经济,严格控制“三公”经费和一般性的预算追加,集中财力保民生、办实事、办大事。努力争取中央和省里的政策倾斜,特别是争取享受到济南都市圈、革命老区等各项扶持政策,努力壮大财政实力。